

# 致全县人民的一封信

尊敬的全县广大干部群众、社会各界人士：

你们好！首先向您致以诚挚的问候！向多年来对我县平安法治创建工作的关心和支持表示衷心感谢！

东海是我们共同的家园，创建平安法治东海，构建和谐魅力晶都是东海人固有的理念、不懈的追求，更是我们共同的责任。

近年来，我县政法工作紧扣维护稳定、护航发展、保障民生主题，以创建最安全地区为目标，以提升群众安全感、满意度为主线，以深入开展平安法治创建和政法队伍建设为抓手，以强化科技支撑、夯实基层基础为引领，深入推进社会治安重点地区整治、矛盾纠纷多元融合调处、技防“天眼”工程、四级六网“雪亮工程”、重点人群管控，平安东海建设成绩斐然，连续多次获评全

国和省“平安县”。以建设“群众满意、社会认可”法治东海为目标，强力推进学法用法制度化、执法司法规范化、法治宣传多样化，法治惠民常态化，全力提升群众对法治建设知晓率和满意度。法治东海创建成效显著，获评省“法治建设示范县”。同时，全县政法机关牢牢把握“五个过硬”总要求，不断强化队伍素质、履职能力和纪律作风建设，创新开展各项便民、利民、亲民、爱民活动，努力建设一支信念坚定、执法为民、敢于担当、清正廉洁的政法队伍，充分展示了平安法治东海新成效，绽放了平安法治东海新魅力。

平安是老百姓最朴素的愿望，法治是平安最重要的保障。当前，正值我县平安法治创建关键时期，面临新征程、新起点、新使命，我县将以创新为引领，进一步创新思路，突出重点，狠抓落实，攻坚克难，以厚重

蓬勃的朝气和锐气，书写平安法治东海新篇章！开创平安法治东海新局面！“众人拾柴火焰高”，在此，我们殷切地希望您，一如既往地关心、支持、参与平安法治东海创建工作！

“手拉手参与平安法治建设，心连心共建平安法治家园！”让我们携手同心，以更加饱满的热情，更加昂扬的斗志，在晶都大地共同唱响平安法治创建的号角，把平安法治的种子洒遍每一个角落，播进每个人心田，为提升群众安全感、满意度出力，为平安法治东海点“赞”，为建设“强富更高”新东海营造更加公正高效的法治环境，为美丽东海再添一张更加靓丽的城市名片！

东海县委政法委  
东海县综治委  
二〇一七年九月二十六日



县委政法委组织开展“政法干警永远忠于党”主题系列活动

为充分展示新形势下全县政法干警的时代风采和精神风貌，不断增强政法队伍凝聚力与战斗力，县委政法委组织开展了“政法干警永远忠于党”主题系列活动。其中，全县首届“政法杯”法律知识竞赛与“我骄傲我是政法人”演讲比赛于近日相继举行。比赛现场高潮迭起，精彩纷呈。经过激烈角逐，最终县人力资源和社会保障局获得法律知识竞赛一等奖，县公安局民警刘一珂以题为《永不放弃的责任》演讲获一等奖。

图/张若涛 文/徐玲

## 干警风采

### 法槌声中的坚守

——记基层法官丁铁生

一直扎根基层、工作在一线的丁铁生，每次看到胸前佩戴的徽章，丁铁生都深深地感到那份“天平”徽章的分量。

基层法院审理的多是民事案件，处于群众关注的风口浪尖，当事人托人找关系、说情打招呼等事情时有发生。丁铁生接触的当事人成千上万，无论是当事人请客送礼，还是亲朋好友说情打招呼，他始终坚守法律的底线。一次，一位亲戚找到了丁铁生的妻子，想打听一下案件的进展，被丁铁生知道后，果断地拒绝了。他说：“法律是公正的，有什么样的进展，自会有负责案子的法官告知，他找我打听，即使没有说情也会被别人认为是打招呼。”那次以后，家里的亲朋好友再也没有因案件方面的事情找他这位“铁面法官”了。

13年来，丁铁生一直把“清白做人，公正做事”作为工作和生活的准则。他知道，“作为一名法官，要有超越普通民众的道德和良知。”

勇于创新，服务群众

“要真正帮老百姓解决实际问题，真正替老百姓着想，他们才信你，才理解你，事情才好办。”基层法院处理的大多是琐碎事，如果没有老百姓的理解，你就变成了“多管闲事”，丁铁生深有体会。对基层调解工作深有体会的丁铁生琢磨出“四字调解法”——“实、冷、亲、巧”疏导调解法。即面对邻里、土地等纠纷时，必实地勘察，面对婚姻、债权等纠纷时，先充分释法，在婚姻领域、邻里纠纷中，多打亲情牌；对于仅靠自己调解不成的案件，及时巧借调解网络中其他成员的调解力量，促成调解成功。

2016年5月18日，顾某因盖房向他人购买混凝土出现质量问题，需拆除重建，向青湖法庭提起诉讼。考虑到产品质量鉴定时间长、费用高，建房人员要回家农忙，建房工期可能一推再推，立案后的第二天丁铁生就带领建设工程技术人员和人民调解员到现场，组织双方测量工程量、计算材料费、误工费、释法明理。第三天，双方达成协议，握手言和。

近三年来，丁铁生平均每年结案近400件，几乎每一件案件都办得很妥帖。问起窍门来，他笑着说：“哪有窍门，唯一的窍门就是多沟通，你站在老百姓的角度把那些理论说给老百姓听，即便输了官司，他们也心服口服。”

搭建平台，整合资源

为充分发挥调解的作用，丁铁生创

造性地提出搭建人民调解及综合治理平台，以法庭为总领，以人民调解室为

抓手，以地方党委为纽带，以基层法院为基地，实行点面结合的人民调解及综合治理共建。2017年4月，青湖法庭与石梁河镇、青湖镇的共建平台揭牌使用。在调解网络管理中，丁铁生独创性地提出“三个一”的工作体系，参与基层建设创新，摒弃人海战术的老路子，充分整合发挥自媒体终端及已有的信息平台作用，做到“一村一员一联络，一镇一庭一热线，一县一院一网络”，即“三个一”的全覆盖多维度的综合治理网络。共建平台成立这几个月来，青湖法庭专职人民调解员调解成功案件40多件，得到了群众的充分认可，平台的队伍正不断壮大。

本着方便群众、方便诉讼的原则，丁铁生在法庭开通便民通道，提供快捷并解答必要的诉讼程序，保障基层文化水平低的群众在不用负担代理费的情况下能独立完成诉讼程序。特别是婚孕类案件，此外，他还带头深入田间地头，调处各类纠纷，促进辖区社会稳定和经济发展。

13年，数千个日日夜夜，丁铁生用热情和真诚书写了他的人生轨迹。他维护社会上当事人感到司法的温暖，为维护社会稳定、促进社会和谐做出了积极贡献。涓涓细流汇成海！“不要低估每一个案件在法治进程中起到的推动作用。”丁铁生说：“作为一名法官，努力让人民群众在每一个司法案件中都能感受到公平正义”是我一生的职业追求。”

## 政法动态

### 县委政法委开展“法治护航企业”活动

9月24日，县委政法委组织机关全体党员干部赴东港针织有限公司开展“法治护航企业”活动。县委常委、政法委书记冯小宏出席此次活动。

政法委一行参观了东港针织有限公司加工制作区、产品展示区，了解企业生产经营状况和发展过程中的法律服务需求，在随后召开的“法治护航企业座谈会”上与企业负责人进行了座谈交流。

冯小宏指出，近年来，我县充分发挥法治在服务地方经济发展方面保障作用，通过扎实开展“法治护航企业”等系列活动，为企业的发展提供了优质的法治环境。

冯小宏强调，企业要不断提升自身法治治企的能力和水平，县委政法委、县政法各部门，要充分发挥各自职能作用，着力为企业的发展保驾护航。

座谈会上企业负责人就生产、经营过程中遇到的劳动用工、合同纠纷等方面的法律问题进行咨询，并就“法律专家顾问团”如何更好地护航企业经营发展提出了建议。

徐玲

### 县委政法委机关党支部组织开展“重温入党誓词”活动

为弘扬革命传统，缅怀革命先烈，国庆前夕，县委政法委机关党支部组织全体党员及入党积极分子赴泰山革命烈士陵园开展祭扫活动，在纪念碑前重温入党誓词。

在纪念碑前，全体党员面向党旗，怀着无比崇敬的心情，用坚定有力的声音重温了入党誓词。全体党员向革命先烈敬献鲜花，并鞠躬、默哀。此次活动不仅加深了全体党员的爱国情怀，也使大家深刻领悟到今天幸福生活来之不易，应继承先烈遗志，永葆共产党员的纯洁性和先进性。在今后的工作中坚定理想信念，保持革命本色，把对先烈的深切缅怀转化为助推工作开展的动力，以更加昂扬的斗志、更加务实的作风，推动全县政法工作再上新台阶。

沈小川

### 快递袋中藏假证 聪明特警半路“截”

近日，县公安局巡特警大队在开展“秋风”清查行动中，抓获一名前假证的犯罪嫌疑人。

9月14日晚，巡特警大队民警刘爱对特勤队员在对过往车辆进行盘查时，一辆轿车看到特勤后，试图躲避检查，特勤拦截检查后，发现该车驾驶员未携带驾驶证。

在对车辆进一步检查时，发现该男子不时地将偷藏在副驾驶座上的快递袋，这一细微的动作丝毫没能逃过特勤的“火眼金睛”，民警刘爱立刻对其进行详细询问，该男子神情慌乱，语无伦次。此时，特勤队员从快递袋中翻出了毕业证、学位证、驾驶证等各类假证及多枚假印章。经查，该男子叫朱某，据其交代，这些假证正要送给买家，没想到半路就被特勤“截”了！

当晚，巡特警大队将朱某移交牛山派出所。目前，该案已立案侦查，正在进一步审理中。

魏磊

### 县市场监管局开展行政执法案卷评查自查工作

为进一步提高行政执法案卷质量，规范行政执法程序，促进依法行政，县市场监管局组织开展行政执法案卷评查自查工作。

该局对2016年7月1日至2017年6月30日期间已经结案的行政处罚等行政执法案卷进行评查自查，成立行政执法案卷评查小组，由局案审会、法规科对局执法大队、8个基层分局办结的80余起一般程序案件进行评查。采取集中、交叉评查的方式进行，从案件的处罚定性及适用法律、事实和证据、实施行政处罚措施、办案程序、罚没执行和处理、文书使用等几个方面进行评查。

经过评查发现，全局案卷质量整体较好，案卷符合事实清楚、证据确凿、程序合法等基本要求。同时对评查工作中发现的问题和不足，认真进行分析和整改，进一步提高执法人员办案质量和依法行政的水平。

李其维

### 洪庄综治办“上门门诊”显成效

日前，洪庄镇综治办本着“便民、高效”原则，结合实际，打破传统调解模式，积极创新工作方法，借助司法警务联动机制的有利平台，搭建起“流动调解室”，将调解关口前移，工作重心下移，主动驱车下村入户，通过定期和不定期走访民情、巡回调解，把调解阵地搬到老百姓家门口。“对症下药”，及时将矛盾纠纷化解在现场，并现场登记、现场笔录、现场做调解协议书。对于调解成功的案件，流动调解室在一周内进行回访，避免次生矛盾的产生。

流动调解室的创办，充分体现了调解工作超前性、及时性、主动性、广泛性的特点，实现了超前预防与主动化解相结合，改变了以往小问题不能及时发现，演化成大矛盾才被处理的局面。

该流动调解室虽然成立时间短，但却以其灵活、迅速、调解有效的特点赢得了老百姓的赞誉，为保一方平安做出了积极的贡献。

张瑞

